

进入冬季,羊肉销量一路走高,而一些不法商贩却在销售注水羊肉—— 当心,别让注水羊肉上餐桌



左边为注水羊肉,右边为未注水羊肉。

见习记者 马菁华 文/图

俗话说“秋冬羊肉赛金丹”,随着天气逐渐变冷,许多市民选择羊肉进行食补。最近,家住涧东路的市民张女士却遇到了烦心事:从市场上买回的羊肉经过爆炒后出了很多水,她觉得自己买到注水羊肉了。

记者采购: 商家言之凿凿,都说没注水

昨日清早,记者来到纱厂路农贸市场,这里有两家“放心牛羊肉”店,所售新鲜羊肉的价格分别为每斤19元和19.5元。看上去,这些羊肉肉质鲜红。当记者询问摊主羊肉是否注水时,他们都表示“绝对没有”。其中一个摊主情绪非常激动,瞪了记者一眼:“你自己不会看吗?干的湿的都分不出来!”

此时,正在一旁选购羊肉的市民欧女士悄悄告诉记者,凭她的经验,这两家的羊肉可能都注水了,“不过商家是不会承认的”。记者选择其中一家购买了一块羊肉。

随后,记者又在涧东路农贸市场和七一路农贸市场分别以每斤20元和每斤23元的单价购买了两块新鲜羊肉。当时商家都非常肯定地告诉记者,他们的牛肉、羊肉,都绝对不会注水。记者又在涧西区一家大型连锁超市购买了一袋冷冻羊肉片。

大厨点评: 记者买的羊肉,都是注水肉

这些羊肉到底有没有被注水呢?记者来到九都路一家专门经营羊肉的火锅店,找到烹饪羊肉多年、每天都要接触各种新鲜、冷冻羊肉的大厨李俊宝师傅来检验。

李师傅拿着羊肉,分别对其进行了辨

别。对记者买回的每块羊肉,他都先仔细观察其色泽,然后用手细捏羊肉弹性,再用指甲细掐羊肉的肉丝。很快他就告诉记者,这几块羊肉均被不同程度注水,相比之下,来自纱厂路农贸市场的羊肉情况稍好,“但要说绝对没有注水,那是不可能的”。

至于那袋冻羊肉片,此时已经开始融化,包装袋内出现不少红色的血水,李师傅说这应该也是注过水的,不然不会有这么多水分。

据李师傅介绍,注水羊肉不但在质量上增重许多,让消费者吃亏,而且也不利于保存,还会对人体产生危害。他说,有些黑心商贩在注水时,为了防止羊肉颜色发白,还会加入肮脏的血水或者对人体有害的化学物质。

买羊肉: 怎样才能“多吃肉,少喝水”

李师傅说,选择新鲜羊肉,先要看肉的颜色,新鲜羊肉颜色较暗,肉丝很细,而注水羊肉则发亮,有水汪汪的感觉,肉丝也比较粗,肉丝之间的间隙很大。光看还不行,一定要用手摸,注水羊肉因为水分大,摸上去很光滑,使劲按一下也不会黏手,而新鲜肉则不然,轻轻按一下手指上就会黏黏的。

至于冷冻的羊肉该怎样立刻分辨是否注水,李师傅拿出一块冷冻的羔羊肉让记者观察。这块羊肉颜色发暗,肉质紧实发干,几乎看不出肉的纹理。记者将这块冻羊肉拿在手里,可以感觉到其略有油腻,并没有想象中冻肉被手暖化时的湿冷感觉。用刀子在上面划一下,冻肉表面出现一些细小、干燥的肉末,并没有冰碴。李师傅说,消费者在购买冻羊肉时,如果有条件,也可以用手摸一摸,划一下,找找感觉,买到放心的羊肉。

洛阳邮储银行财富中心开业 全市邮政储蓄机构网点共183个,基本覆盖了洛阳市城区及各县(市)所有乡镇

昨日,中国邮政储蓄银行洛阳分行邮理理财·财富中心开业,作为一家以储蓄及理财为特色的多功能网点,该中心将为洛阳市民提供多元化的理财服务。

据悉,该中心挂牌后,首期将推出多样理财服务:一是投资咨询,根据投资者的投资偏好和属性,提供可信赖的咨询方案和投资建议;二是理财规划,根

据投资者的财务状况和财务规划目标,提供可行的理财规划,灵活及时地调整资产配置与投资;三是金融投资,提供专属的高端理财产品,提供保险、基金、国债等金融超市模式的本外币金融产品投资渠道。

据了解,洛阳邮储银行目前辖9个县(市)支行,1个中心支行,6个城市区支行;全市邮政储蓄机构网点共183个,基本覆盖了洛阳市城区及各县(市)所有乡镇。

区区几十元,防患于未“燃”—— 灭火器,何时进入百姓家

记者 武逸民

今天是第20个全国消防安全教育日,消防部门相关数据显示,我市居民家庭发生火灾数已占到社会火灾数量的三成以上,而同时,购买灭火器的家庭少之又少,每100个家庭拥有不到1台灭火器。

灭火器:很少有家庭购买

“卖100个灭火器,平均个人购买占不到1台。”昨天上午,在唐宫西路金龙消防器材专卖店内,经销商吴先锋说,他经营灭火器生意已有五六年了,来店内购买消防器材的大多是新建楼宇或被消防部门督促来的公司,而家庭、个人购买灭火器的情况少之又少,一年也没几个。

“上个月店里卖出约200台灭火器,只有1台卖给了个人。”西工区金海消防器材总经销部经理周科文表示,现在很多店都不敢进家庭灭火器了。记者了解到,那些购买家庭灭火器的大都是消防意识高或者有过火灾经历的家庭。

居民:“用不着”灭火器

家住滨河新村小区的梁先生说,一个灭火器要四五十块,花钱买这样一个可能永远都用不着的东西划不来,只要平时小心一

点,家中就不会发生火灾。

“灭火不是有消防队吗?市民再买不是多此一举?”洛阳大酒店附近一小区市民刘女士表示,她家中没有灭火器,亲友当中也都没有一户备有灭火器的。

据消防部门的相关统计,目前家庭配备灭火器的比例仅有0.1%左右,也就是说1000户家庭对灭火器的占有率仅在1台左右。

消防部门:灭火准备很重要

据了解,在国外,家用消防器材占整个消防器材市场份额的40%到60%,而在国内,一个家庭灭火器不过几十元钱,但很多居民都不购买。

“家庭防火不单是要注意用火安全,灭火准备也非常重要。”市消防支队相关负责人表示,家庭火灾从初期起火到形成大火一般在3分钟至5分钟,如果家中备有一件简易的灭火器材,当小火燃起时就可将它及时扑灭,即使火势变大,家庭灭火器也会为消防队员灭火赢得宝贵时间。

消防部门有关人士表示,不少造成比较严重损失的家庭火灾,都是因为初期扑救不及时造成的,目前国家虽然对居民家中是否需要配备灭火产品并没有相关规定,但对于一个家庭来说,配备一台灭火器就等于多了一道安全屏障,一旦发生紧急情况,它就会起到巨大作用。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,内容权威、信息及时、服务周到、使用便捷。
- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,内容权威、信息及时、服务周到、使用便捷。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。